

## 中心市区3689个车位纳入收费 前半小时停车及夜间10小时免费 南安中心城区智慧停车项目7月试运营

本报讯(记者 陈江涛)截至昨日下午,南安市区已经完成1200多个收费车位编码,南安市中心城区智慧停车项目真的来了!那么,这一项目将为市区“停车难”带来何种改变呢?

昨日下午4时许,在市区环城西路名都城路段,几名工人正配合着,为路边的公共停车位编号。

施工现场负责人郑文鹏表示,他们一天可以喷涂200多个车位编码,目前已完成1200多个。

据悉,南安市中心城区智慧停车项目包括中心城区3689个公共停车位的收费标准牌设立及与之相配套的停车诱导屏、管理系统等公共停车场智能化建设等。其中,23个路段共3151个道路停车位,6个路外公共停车场

538个泊位以及电动汽车充电桩。

“一期主要是完成车位编码,二期将对每个车位喷涂二维码并安装地磁,做到‘一位一码一地磁’。”郑文鹏介绍,地磁可以感应到车辆进出停车位,并向后台发出信息,车主停车后须相应扫码,做到“逢停必扫”。

记者了解到,3151个路内停车位收费时间段为7:30-21:30,前30分钟内(含30分钟)免费;30分钟至1小时内收费5元,超过1小时后每半小时加收2元,不足30分钟的按30分钟收费,单次停车24小时最高限价30元,免费时间段21:30-次日7:30。538个

路外停车位实行计时收费,前30分钟内(含30分钟)免费;停放2小时内(含2小时)每辆次露天3元,超过2小时后每小时加收1元;24小时封顶露天15元。

记者注意到,3151个停车位涉及溪美街、长安街、新华街、成功街、柳东路等23条主次干道,538个路外停车位涉及成功街原执法局、沃尔玛南侧、种子公司、新华街南安市体育馆、旧土地执法大队、长安街龙华花苑。

市民吴先生表示,停车收费的这些路段比较繁华,是“停车难”问题集中区。有时要停车到路边消费,绕了

好几圈,都找不到一个车位。车位按时段收费,而且短时间停放不收费,如此一来,车位的利用率就高了,不仅可以让急需车位的群众有车位停,而且可以让大批占位“僵尸车”开始“挪窝”。

南安市中心城区智慧停车项目运营管理单位南安掌尚智泊科技有限公司工作人员介绍,项目启用后,扣除免费时间段,每个车位每天平均可停8.5辆/次。

据悉,南安市启动中心城区智慧停车项目,预计6月底前完成项目建设,7月投入试运营。

再学习 再调研 再落实

## 近5年来,小城镇建设累计完成投资近30亿元,完成项目80个 罗东连续4年获评小城市培育试点建设优秀



■本报记者 黄俊涛 李想  
通讯员 李峰溪 文/图

日前,泉州市2020年度小城市培育试点建设考评结果出炉,泉州共9个乡镇获评优秀,南安市罗东镇名列其中。

据了解,罗东镇是南安市2020年度唯一获评优秀,且为南安市唯一一个连续4年获评优秀的乡镇。

近5年来,罗东镇小城镇建设累计完成投资近30亿元,完成项目80个,竣工面积达99.3万平方米。如今,罗东已逐渐成为南安市新型城镇化建设的新典范。

### 源昌银河广场1年封顶 重点项目创造“罗东速度”

25日,记者驱车来到罗东镇。在镇区旁,南安市级重点项目源昌银河广场已经封顶,目前正在施工外墙面修整及广场外防水回填等收尾工作。

“我们已健全完善了源昌银河广场的管理体制,力保国庆节开工后,运营管理有序进行。”源昌银河广场商管总监庄晓斌告诉记者,自项目开工以来,他们便制定了计划表,并细分成工程、运营、招商、物业、企划五个小计划表,按照节点同步推进。

“整个广场共设有123家店铺,目前已经完成招商87%以上,签约入驻品牌近90个。”该广场商管招商负责人陈炳松介绍,目前,他们正在收集商家招聘需求,将于今年8月搭建平台,组织万人招聘会,可为南安市提供1000多个优质岗位。

2019年11月24日,罗东镇举行源昌银河广场项目开工仪式;2020年11月1日,举行封顶仪式。源昌银河广场总投资5亿元,规划占地约50亩,是南安北部首座10万平方米大型购物中心,该项目从开工至封顶,仅仅用了1年时间。



建设中的童昌医院,已投入使用的昌财学园以及高楼林立的银河星城,让罗东已具备“城市天际线”。

这只是“罗东速度”的一个项目缩影。2020年以来,罗东镇大力推进了1个省级重点项目及2个市级重点项目的建设,完成年度计划120%,位居南安市B类乡镇考核第一位。

### 镇容镇貌一年一个样 城乡建设刷新“罗东颜值”

说起2020年罗东镇的变化,在罗东生活多年的居民老黄如数家珍。“裸房少了,公厕多了,路好走了,夜更亮了,整个镇也越来越漂亮……”

2020年,从梅山镇杨塘墘到罗东镇维新村全长1.5公里的沥青路完工;2021年5月,从梅山镇杨塘墘经罗东镇新雨亭社区、罗溪村、振兴村通往九都全长5公里的沥青路,也已经完成沥青摊铺了。

“这两条路的‘白改黑’工程,分别投资约1000万元,1900万元。道路完工后,方便了居民交通出行,也加快了罗东镇小城市试点培育的步伐。”罗东镇人大主席陈秀聪介绍。

为了全面提升镇容镇貌,2020年,罗东镇新改建公厕达8座;投入150多万元,铺设1.5公里的污水管网;对南安市罗东镇镇区裸房整治示范线进行改造。去年至今,完成新雨亭至罗溪

村、振兴村120多栋裸房外墙的设计,完成30多栋裸房的整改。完成了新雨亭至维新村30多栋裸房外墙的设计,目前正在推进整改工作。

2020年以来,罗东镇投入1500多万元,对罗溪河道(潭溪段)进行整治提升,力争打造一条8公里的浓缩版武荣公园;对罗东大道及延伸段工程、纵六路、支七路进行绿化、亮化等。

“去年,罗东的大变化是看得见、摸得着的。用泉州市小城市培育试点建设考评小组的话来说,罗东镇一年一个样,年年不一样。”陈秀聪说。

正如陈秀聪所言,罗东镇在这几年来,规划建设全面提级,城乡面貌大为改观。银河新城一至四期拔地而起、昌财学府刷新罗东新颜值、罗溪河道“万里生态水系”成为“景观打卡点”、源昌商业广场建设招商同步推进、童昌医院创造“罗东速度”、罗东大道及延伸段工程打通了通往镇区的“最后一公里”、后茂桥头片区开创南安北部首例片区改造。

### 锲而不舍提前谋划 打造南安北区璀璨之星

“锲而不舍,提前谋划!”对于罗东镇为何能连续4年被评为小城市培育

试点优秀单位,陈秀聪如是说。

“征地不难,征迁最难。迎难而上,破解瓶颈。”在推进项目建设中,罗东镇党委政府上下团结一心,坚持“5+2”“白+黑”的工作理念,做好征迁动员工作。以顶尖的精气神,攻坚克难,让一个个项目得以按时落地开展。

记者了解到,2021年是“十四五”规划的重要一年,罗东镇已经谋划23个项目,计划投资达70多亿元。

2021年,罗东镇计划投资1亿元,修建源昌国际技术交流中心,目前该项目正在火热施工中;计划投资8.5亿元,修建南安最高地标建筑“银河新天地”,共有5栋楼,最高达210米,目前项目正在施工中;计划投资3.5亿元,修建长约4公里、24米宽的湖滨北路,直通梅山,项目初步设计将在5月28日招投标等。

陈秀聪介绍,小城镇快速发展,是一种机遇也是一种挑战!罗东镇将继续按照“文教卫强镇、宜居小城市”的发展战略,在完成罗东镇总体规划修编和银河新城控规(一期、二期)编制的基础上,继续启动银河新城控规(三期)编制,初步形成城乡一体化统筹发展的新局面,将罗东镇打造成南安市北部的一颗璀璨之星。

1—4月

南安规上工业实现产值948.80亿

本报讯(通讯员 黄莲珠 记者 黄睿超)昨日,记者从南安市统计局获悉,1—4月,南安市规上工业实现产值948.80亿元,同比增长24.6%,比2019年同期增长18.1%,两年平均增长8.7%;增加值同比增长24.2%,比2019年同期增长14.5%,两年平均增长7.0%,增速位居全省各县(市、区)第三。

五大行业四增一减。五大行业中,除了水暖厨卫业产值略有降低之外,其他四大行业都保持着较高位增长率。其中,石材陶瓷业完成产值325.09亿元,同比增长34.8%;机械装备业完成产值197.93亿元,同比增长29.0%;电子信息业完成产值36.09亿元,同比增长41.3%;日用轻工业完成产值315.87亿元,同比增长18.6%;水暖厨卫业完成产值66.39亿元,同比降低3.8%。

出口交货值全面增长。规上工业实现出口交货值74.19亿元,同比增长32.1%,高于全市规上工业产值增速,比上年同期加快38.0个百分点。其中,石材陶瓷业实现出口交货值23.63亿元,同比增长30.0%;日用轻工业实现出口交货值37.95亿元,同比增长35.2%;机械装备业实现出口交货值10.17亿元,同比增长30.1%;水暖厨卫业实现出口交货值1.69亿元,同比增长16.4%;电子信息业实现出口交货值0.76亿元,同比增长18.3%。

南安9家企业

入库省第五批科技型中小企业名单

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 郑晓星)近日,福建省科学技术厅公布2021年第五批科技型中小企业入库名单,南安市新增天盛消防科技有限公司、福建迎盛消防科技有限公司等9家科技型中小企业。

今年以来,南安市科技局积极动员企业到国家科技型中小企业平台参与自评,截至目前,南安今年已有97家企业完成公示正式入库,圆满完成泉州市科技局下达的2021年新增80家科技型中小企业的年度任务。

据悉,福建省科技厅对完成入库的科技型中小企业,在研发过程中向高校、科研院所、企业等机构购买技术(开发、转让、咨询、服务)、委托检验检测、租赁科研仪器设备等科技创新服务产生的费用,通过科技创新券专项资金进行补助。入库企业在申报科技计划项目、创新平台、孵化服务等方面还将获得优先支持。

南安4个项目

获省级预算内补助1116万

本报讯(通讯员 侯建发 尤小珍 记者 苏明)近日,省发改委下达2021年第一批省级预算内投资项目,南安市4个项目共获得省级预算内投资1116万元,占泉州总量的19.82%。其中南安2个乡镇所在地供水设施建设项目建设项目获得补助600万元,1个城乡污水垃圾处理设施建设项目获得补助100万元,1个学前教育项目获得补助416万元。

乡镇所在地供水设施建设方面,南安市官桥镇第二自来水厂获得补助资金400万元,该项目总建筑面积4993.43平方米,项目建成后,每日新增供水能力将达10万吨;罗东镇银河新城自来水厂管道延伸工程获得补助资金200万元,该项目主要是输配水管网及其附属管道配件建设,项目建成后,每日新增供水能力将超5000吨;以上两个项目投产后,将服务于周边上万群众,让群众吃上放心水、安全水。

城乡污水垃圾处理设施建设方面,南安市城镇污水处理厂配套管网项目—官桥镇污水处理厂配套管网(霞光污水处理厂配套管网工程B1—B3段)获得补助100万元,该项目主要是建设重力管约1760米及相关配套设施,项目建成后,将有效提高该区域污水处理能力,改善周边环境。

学前教育方面,美林溪州幼儿园获得学前教育推进工程补助416万元,该项目总建筑面积5620平方米,项目建成后,将新增学位400多个,有效补齐该区域教育基础设施短板,提升广大群众的教育获得感。

广告刊登热线:0595-26531028

- 方块类:规格6cmX4cm;
- 声明类:300元/次(如营业执照声明、组织机构代码证声明、开户许可证声明、税务登记证声明、房产证声明等);
- 公告类:480元/次(如清算公告、转让公告、招租公告等)。

地址:南安市美林街道江北大道广播电视台中心大楼11层海丝商报全媒体运营中心



收费标准